

SUSCRIPCIÓN

En la capital, un mes... pesetas 1.25
Fuera de la capital, trimestres... 4.25
Portugal, tri. meses... 5.00
Demás países extranjeros y Ultramar... 9.00
Número atrasado... 0.10

PAGO ADELANTADO

Teléfono número 66.

NOTICIERO SALMANTINO

DIARIO IMPARCIAL DE LA NOCHE
(DOS EDICIONES DIARIAS)

ANUNCIOS

En 1.ª plana, 100 pesetas la línea de 12 caracteres...
En 2.ª plana, 75 pesetas...
En 3.ª plana, 50 pesetas...
En 4.ª plana, 25 pesetas...
En 5.ª plana, 10 pesetas...
En 6.ª plana, 5 pesetas...
En 7.ª plana, 3 pesetas...
En 8.ª plana, 2 pesetas...
En 9.ª plana, 1 peseta...
En 10.ª plana, 0.50 pesetas...
En 11.ª plana, 0.25 pesetas...
En 12.ª plana, 0.10 pesetas...
En 13.ª plana, 0.05 pesetas...
En 14.ª plana, 0.02 pesetas...
En 15.ª plana, 0.01 pesetas...
En 16.ª plana, 0.005 pesetas...
En 17.ª plana, 0.002 pesetas...
En 18.ª plana, 0.001 pesetas...
En 19.ª plana, 0.0005 pesetas...
En 20.ª plana, 0.0002 pesetas...
En 21.ª plana, 0.0001 pesetas...
En 22.ª plana, 0.00005 pesetas...
En 23.ª plana, 0.00002 pesetas...
En 24.ª plana, 0.00001 pesetas...
En 25.ª plana, 0.000005 pesetas...
En 26.ª plana, 0.000002 pesetas...
En 27.ª plana, 0.000001 pesetas...
En 28.ª plana, 0.0000005 pesetas...
En 29.ª plana, 0.0000002 pesetas...
En 30.ª plana, 0.0000001 pesetas...

EDICION DE LA TARDE

EL "NOTICIERO"
DIARIO ILUSTRADO
es el periódico de más circulación en la región.



FIESTA A SAN JOSÉ

Ayer se celebró en este pueblo una gran fiesta al glorioso Patriarca San José.

En las primeras horas de la mañana se celebró la comunión general, siendo numerosísimos los fieles que se acercaron a recibir el Pan de los Angeles.

A las diez y media fué la misa solemne, en la que predicó el infatigable P. Reyero, de la Compañía de Jesús, quien se extendió en largas consideraciones encaminadas a demostrar que es grandísimo el poder de San José, como padre putativo de Jesús, como esposo de la Santísima Virgen y como depositario de las gracias y prerrogativas con que le dotó la Providencia.

Hubo por la tarde a las tres plática de despedida, en la que el Rvdo. Padre Reyero exhortó al auditorio a la práctica de buenas confesiones, para conseguir la salvación eterna; concluyendo por recomendar a todo el vecindario, que haciendo un pequeño esfuerzo cooperara a la reparación de la techumbre del templo parroquial, amenazada de inminente ruina, a cuyo fin manifestó que él era el primer donante, pues destinaba a tan plausible objeto la limosna que hubieran de darle los mayordomos del Sarto.

Fué tal el entusiasmo que logró despertar en los oyentes el P. Reyero, que aquella misma tarde quedó reunida, por suscripción abierta, una cantidad relativamente importante.

Terminaron tan solemnes cultos con cánticos al glorioso Patriarca.

N. M.

Valdecarros 20 de Marzo de 1900.



BENITO JUAREZ

MARZO
21
Miércoles

Larga, infinita es la lista de hombres de humilde origen que por unir a una inteligencia privilegiada, una voluntad férrea, se han elevado por sus propios esfuerzos a cumbres donde sus méritos se han hecho acreedores a la estimación universal.

Entre los hombres de los tiempos modernos, que figuran en tan preciosa lista para gloria de Méjico, el antiguo virreinato de Nueva España, hallase el célebre don Benito Juárez, hijo de indios mejicanos, que a pesar de lo humilde de su nacimiento y no haber sabido leer, escribir ni hablar el idioma castellano hasta después de cumplir la edad de doce años, fué eminente jurista, juez, fiscal del Tribunal superior de Justicia, diputado a Cortes, Gobernador de Estado de Oaxaca, director del Instituto de Méjico, ministro de Justicia y de Negocios Extranjeros, y último Presidente de la República.

La niñez de Juárez fué una continuada serie de desdichas y penalidades.

Quedó huérfano a la edad de tres años, y fué recogido por un hermano de su padre, hombre brutal, que además de maltratarle cruelmente, le dedicaba a faenas impropias de un niño y no se cuidaba en absoluto de su educación.

Cuando el infeliz niño llegó a la edad de doce años, su inteligencia adquirió extraor-

dinario desarrollo y engendró en él la idea de adquirir instrucción, de aprender a leer y escribir; y como esto no podía conseguirlo estando al lado de su tío, huyó de San Pablo Guelatzo, residencia de su tío y aldea donde él había nacido el 21 de Marzo de 1806, y se trasladó a la capital del estado de Oaxaca donde le recogió un encadenador quien admirado del ingenio y laboriosidad de Juárez, después de enseñarle a leer y a escribir y su oficio, le hizo ingresar en el Seminario para que siguiera la carrera eclesiástica, pero la falta de vocación de su hijo le obligó a desistir de sus propósitos y a llevarle al Instituto de Ciencias y Artes, en el que el futuro presidente de la república estudió la carrera de leyes, que terminó en 1834.



En aquella época Méjico, como todos los estados a hispano-americanos, atravesaba los calamitosos tiempos que sucedieron a su proclamación como pueblo libre e independiente, y todo ciudadano tomaba parte más o menos activa y principal en la política.

Juárez no se sustrajo al influjo dominante y esto le costó, a poca de haber ingresado en el foro, persecuciones y algunos meses de cárcel.

Cuando recobró su libertad se apartó algo de la política, aunque no por mucho tiempo, y se dedicó en un todo a su bufete logrando en pocos años hacerse famoso jurista, debido a lo cual desempeñó por entonces importantes cargos en la magistratura y en la enseñanza.

La política y la fama de hombre inteligente que entre sus paisanos gozaba, le elevaron después, en 1850, al gobierno del estado de Oaxaca, y cinco años más tarde a los ministerios de Justicia y Negocios Eclesiásticos, que desempeñó con singular acierto, hecho que le captó las simpatías de sus compatriotas.

Cuando en 1858 quedó triunfante la causa de la libertad, después de largas y enconadas contiendas que asolaron y ensangrentaron el suelo mejicano, Juárez fué elegido Presidente de la República, y que en la elección estuvieron acertadísimos los mejicanos, lo demostró, aquel gobernándole con singular inteligencia y defendiendo al país

cuando Francia intentó convertirlo en imperio.

Juárez fué reelegido y murió el 13 de Julio de 1872.

HERNANDO DE ACEVEDO.
(Prohíbese la reproducción).

UN PARRICIDIO

(POR TELEGRAMA)

Béjar 21.-9.25 m.

El Juzgado de instrucción de esta ciudad salió anoche para el pueblo de Fuentes de Béjar, con motivo de haberle sido inferida una gravísima lesión a Tomás Hernández, por su marido Luis Sánchez.
Asegúrase que dicha infeliz ha fallecido.—El Corresponsal.

EL CENSO DE POBLACION

PROYECTO DE LEY

La parte dispositiva del proyecto de ley relativo al censo de población, leído en el Congreso por el señor presidente del Consejo de ministros, dice así:

Artículo 1.º El inmediato censo de población de España se verificará el día 31 de Diciembre del año actual de 1900. En lo sucesivo se hará cada diez años en igual día. Los trabajos correrán a cargo del ministerio de Fomento por medio de la dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, y en las posesiones del Río de O y Golfo de Guinea será dirigido por los respectivos gobernadores militares.

Art. 2.º La forma y requisitos con que se ha de llevar a cabo la inscripción, se determinarán oportunamente por órdenes e instrucciones.

Art. 3.º Se fija en 1.600.000 pesetas el gasto de este servicio, y se concede a cuenta un crédito extraordinario de 150.000 pesetas para los trabajos preparatorios, aplicándolo a un capítulo adicional del presupuesto de los departamentos ministeriales, sección 7.ª, ministerio de Fomento, del corriente año económico de 1900, debiendo incluir el propio departamento en su proyecto de presupuesto de los cinco años siguientes la suma que en cada uno se considere necesaria dentro del expresado importe.

PROGRAMAS Y LIBROS DE TEXTO

Es interesante la discusión que se viene manteniendo en el Congreso con motivo de la proposición de ley del marqués de Villavieiosa.

Ante todo conviene sentar con toda claridad lo que se propone en dicho proyecto, para evitar toda torcida interpretación y para que no tomen cuerpo los argumentos, con poca justicia exparcidos, de que se iba con dicha proposición a molestar al profesorado, al que no quieren perjudicar en nada; pues al contrario, lo respaldan el joven autor de la proposición y la Comisión que ha dado dictamen.

Sol. se propone que los alumnos de enseñanza no oficial puedan adoptar para su instrucción y exámen, en cualquier establecimiento público los textos y programas oficiales que mejor estimen. ¿Dónde existe alguna sombra de molestia para nadie?

Todo el mundo está conforme en que conviene poner remedio a lo que sucede, y no hay más que ver que la prensa sin distinción de colores, ha acogido con simpatías la proposición del marqués de Villavieiosa, alentándole con palabras lisonjeras para que no desmaye en su empresa.

LA "UNION NACIONAL"

(POR TELEGRAMA)
De nuestro corresponsal especial.

Madrid 21. 10.40
Háblase de que Paraiso y Costa están redactando una enérgica protesta contra la aprobación de los presupuestos, de la cual harán entrega a Pidal y Mon, como presidente del Congreso.

También parece que proyectan celebrar una gran manifestación, encabezada asimismo a protestar de la obra económica.—Rodrigo.

Venía a decirnos que todas las formalidades estaban cumplidas y que la ceremonia podía efectuarse tres ó cuatro días antes de lo que se había supuesto.

—¡Tanto mejor! exclamó Lina.

Y buscando un pretexto, nos dejó solos.

—Te felicito, dije a Estéfano; vas a ser dichoso.

—Si muy dichoso... ¡si supieses cuánto la amo!

—¿Pero, y tu acreedor?

—Marascá le ha visto esta mañana.

—¿Ha aceptado a cuenta los diez mil francos que hemos traído de Inglaterra?

—No, pero no tengo que temer respecto a ese asunto. Ha pasado una cosa extraña.

—¿Qué?

—Mi acreedor ha vendido su crédito a un rico dilettante, admirador apasionado de mi talento, que me concede todo el tiempo que quiera para reembolsarle.

—¿Cómo se llama?

—No ha dado su nombre; quiere permanecer desconocido. Es un amigo anónimo, un misterioso protector de las artes.

—¿Y te has contentado con esa explicación?

—Seguramente. Estoy muy satisfecho.

—¡Alicia, mi querida Alicia, tendrá un equipo de vizcondesa!

No insistí, temiendo turbar la serenidad de Estéfano, pero estaba lejos de sentirme tranquilo como él; acababa de pensar en Antonio.

—¿Por qué?

—Porque me acordé de Antonio.

—¿De Antonio?

—De Antonio, sí.

—¿De Antonio?

—De Antonio, sí.

—¿De Antonio?

—De Antonio, sí.

Más tarde, yo que al principio pensaba que se trataba del casamiento de Estéfano con Lina, me acordé de que ella me había dicho que se iba a casar con un hombre que se llamaba Antonio.

—¿Antonio?

—Sí, Antonio.

XXIV

Seis semanas más tarde entré en París de regreso de Inglaterra, y en compañía del vizconde de Gregory, a quien había acompañado en su viaje.

—¿Vamos en seguida a ver a las señoritas Thévenot? me propuso éste al salir de la estación.

—No, le respondí; no iré hasta mañana.

Quería encontrarme solo con Lina, para interrogarla acerca de Barbejean.

—Precisamente, cuando fué a visitarlas, Alicia se disponía a salir para dar sus lecciones.

Estaba radiante de esperanza y alegría, me pareció más linda y más espiritual que en Trouville; después del saludo no me dirigí más que estas palabras.

Ya le he visto; dentro de quince días será su mujer.

Lina estaba desmejorada, pálida, febril. Se necesitaba la egoísta ceguera de la dicha para no notar la alteración de su salud y el sombrío desconsuelo que amenazaba su vida.

—¡Ah! le dije a continuación de un afectuoso saludo, ¿cómo usted pronto a sus hijos?

—Sí, replicó con una sonrisa tan triste y tan dulce que me oprimió el corazón. Si, dice usted bien, mis hijos... parecen quererlo así! Estéfano emprenderá en seguida un largo viaje llevándose su mujer.

—¿Cómo! ¿va usted a quedarse sola?

—Es una exigencia mía. Hace algún tiempo que no me encuentro bien, amigo mío. Necesito reposo, calma, soledad. Hay épocas de esta en la vida.

LOS ESTUDIANTES DE COIMBRA EN VALLADOLID

La corrida de toros anunciada para anteayer por la tarde, tuvo que ser suspendida a causa del mal tiempo. Los estudiantes acudieron al teatro de Lope donde presenciaron las representaciones de La revoltosa, La buena sombra y El cabo primero. Los coimbranos salieron satisfechos de la interpretación que tuvieron las obras. A las seis y media de la tarde fueron obsequiados en el Ayuntamiento con un espléndido lunch. Habló el alcalde señor González Lorenzo, quien en nombre del pueblo saludó a los viajeros. El presidente señor O'CID enalteció a la ciudad de Ansures y la gallardía y gentileza de sus hijos. El señor Prieto dijo que la unión era un hecho y que no nos separaban fronteras de ningún género a nosotros los españoles de los portugueses. Un representante de la Academia Militar de Caballería habló en nombre del cuerpo y fué aplaudido con justicia. El concierto por la noche en Calderón resultó brillantísimo. Pocas veces presentará el teatro un golpe de vista tan sorprendente. Palcos, butacas, galerías y paraíso rebosaban de gente y el público más selecto de Valladolid daba realce extraordinario a la simpática fiesta de los estudiantes lusitanos. Las damas lucían sus más elegantes prendidos. En uno de los palcos bajos del centro se destacaba la bandera de la Tuna portuguesa y la corona que a la misma ha dedicado la reina de la fiesta. En este palco se encontraba la presidenta, que lo era la bella señorita Filomena Pimentel, acompañada de otras dos estrellas de la hermosa Manolita Morás y María Montalvo, que oficiaban de damas de honor, acompañadas por la comisión de escolares que estaba designada a este fin. La Tuna portuguesa tocó la Marcha Real. Al terminar, el señor O'CID pronunció un elocuente discurso dando gracias a Valladolid por las atenciones que dispensaba a sus compañeros, entregando al señor Crisol una magnífica corona dedicada a los estudiantes de Valladolid; siendo contestado por los señores Crisol y

Prieto, que en elegantes párrafos expresaron el cariño que los estudiantes vallisoletanos profesan a los del reino vecino. Después la Tuna portuguesa ejecutó el pizzicato Silvia, de Leo Delibes; la gersote La niña baile y la sinfonía Campanone, mostrándose en todos estos números como excelentes músicos de inestimable valer artístico. El cuarteto de guitarras fué frenéticamente aplaudido al ejecutar la preciosa canzoneta Sol, la, si, do. Fué aplaudido de un modo extraordinario el dúo de los paraguas de El año pasado por agua, en el cual los señores Raul d'Abreu y Almeida demostraron sus excepcionales condiciones para el arte. El orfeón vasco cantó la mazurka de Llorente Aires vascongados y el Garnicaco arborea, en cuyas obras obtuvo una delirante ovación. Se han vendido muchos ejemplares del periódico Coimbra, dedicado a los estudiantes portugueses, mereciendo muchos elogios por los buenos artículos y grabados que contiene. Ayer visitaron los estudiantes de Coimbra la Universidad y la Academia de caballería, en cuyos centros fueron muy agasajados. En las primeras horas de la tarde se reunieron en fraternal banquete, en el frontón Fiesta Alegre, la Tuna de Coimbra y los estudiantes vallisoletanos. El concierto de anoche en Calderón tuvo que dar principio a las ocho en punto, por tener la Tuna que salir por la noche para Coimbra. NUESTRA REGION SEGOVIA.—Ha regresado de Burgo el Gobernador civil don Victor Ebro. Se encuentra enfermo de la gripe, habiéndose administrado los últimos sacramentos, el señor Capellán del Santuario de la Fuenteisa, don Vicente Robredo. Un incendio ocurrido en la casa de doña María de Torres, vecina de Cuelar, ha ocasionado pérdidas materiales por valor de 3.000 pesetas. En el pueblo de Aracones ha ocurrido un formidable incendio en la casa de una anciana parálitica, peyendo ésta entre las llamas. Sólo se encontraron después de extinguido el fuego, algunos restos carbonizados. A combatir el incendio únicamente pudieron acudir las mujeres, pues los hombres dedicados al pastoreo, se hallan actualmente con sus ganados en Extremadura. ZAMORA.—El día de San José fue

ron cerradas por este año las Cocinas económicas. Ha fallecido en esta capital don Felipe Alonso Paredes, farmacéutico de Sanidad militar, retirado. Ayer dieron principio en la iglesia de San Andrés las misiones para los niños. La feria de ganado vacuno se ha visto menuda concurrida que en años anteriores. Las transacciones han sido escasas. Ayer a las dos y media de la madrugada se declaró un incendio en la carbonería que don Simón García tiene establecida en la casa núm. 17 de la Puerta de la Feria. La oportuna intervención de los serenos y bomberos evitó que el fuego tomara incremento siendo sofocado a los pocos momentos de iniciarse. Mañana tendrá lugar en este coliseo el estreno de la zarzuela en tres actos y siete cuadros, letra de los señores Ferrín y Palacios y música del eminente maestro don Tomás Bretón, titulada «El Clavel Rojo». AVILA.—Parece que van a ser muchas las reclamaciones que se formulen sobre reclamación de perjuicios con motivo del proyecto para abastecimiento de aguas a esta capital. Todos los propietarios de molinos y huertos ribereños del Veitoya, aguas abajo del punto que en el proyecto se fija para la toma de aguas, ó las han formulado ó anuncian que van a proceder a hacerlo. Han sido detenidos en Ojosalbos los vitanos Ramón Gabarra Jiménez y Jesús Barral Galán autores de robo de unas yeguas en Manjabálago y de varios carneros en Maello. Ambos fueron puestos a disposición del Juzgado de esta capital. PALENCIA.—Han fallecido en esta capital doña Lorenza de la Vega Conde y doña Ruperta Rojo Balbas, esposas de don Manuel María López y don Fidel Alonso, respectivamente, y en Paredes de Nava el médico don Epifanio Salas Pajares. En Torquemada ha ocurrido un suicidio. Una mujer llamada Claudia Escrivano se hallaba enferma desde algunos días hace; en la tarde del domingo estuvo en casa de la Claudia, que vivía sola, una nuera suya. Salíó ésta de la casa para dar de mamarse a un niño suyo, y volviendo al poco rato, advirtió que la enferma no se hallaba en la cama. Buscada la nuera llamó a los vecinos y comenzó a reconocer la casa siendo hallada la Claudia en el fondo de un pozo que existe en el corral. Se la extrajo inmediatamente del pozo y se vio que había perecido ahogada. Se afirma que la Claudia no se hallaba desde hacía algún tiempo, en la plenitud de sus facultades mentales. En el pueblo de Villarramiel se ha cometido un nuevo horrible crimen. Anteayer por la tarde fué hallado en su domicilio, tendido sobre el esván y con un corral al cuello, Tomás Curies, anciano de más de 70 años y que fué pastor hasta siete u ocho que se retiró, viviendo solo y con el producto de sus ahorros.

Se supone ha sido estrangulado y después colgado de una cuerda poco resistente para el peso del infuerto, pues pasará éste de noventa kilos. Tenía la puerta de entrada de su casa cerrada ó arrimada al marco; la llave de la cerradura en la escalera del desván ó sobrado en que él se encontraba; las ropas puestas de un baul, colocadas sobre la trébede ó gloria y uno ó dos bolsillos ó talegos desocupados. Se quería, sin duda, simular un suicidio; pero acaso, se ha cometido un crimen, cuyos móviles no han sido otros que el robo. Han sido detenidas seis ó siete personas y entre ellas dos niñas del muerito con sus respectivos maridos. CACERES.—En toda esta provincia está usando grandes estragos la gripe, cuya enfermedad degenera en muchos casos en palmonía. El domingo próximo se celebrará una gran fiesta en Navas del madroño, con motivo de la bendición de una preciosa imagen del Silva or, regalo de la virtuosa y caritativa señora doña Juana Gómez Alcarón. Predicará el elocuente orador don Carlos Barriga de Rozas. VALLADOLID.—El Gobernador civil de esta provincia ha sido nombrado jefe al primero del ministerio de la Gobernación. Ha fallecido a los 61 años de edad don Marcos Millán Martínez, empleado que fué del Ayuntamiento por espacio de más de treinta años, y anteayer por la tarde repentinamente, en su domicilio, el ilustrado profesor de primera enseñanza don Pablo González. El comandante de artillería del sexto montado, de guarnición en esta capital, don Enrique Bendito y Trujillo, ha sido destinado a prestar sus servicios al batallón de plaza de Melilla. Ha fallecido en Medina del Campo la señora doña Apolinaria Mier, esposa del exalcalde de aquella villa don Francisco López Flores. CIERRE DE CORTES (POR TELEGRAFO) (De nuestro corresponsal especial) Madrid 21.—11:45 m. Es aventurado cuanto se diga en definitiva acerca del particular. Lo más probable es que la fecha se acuerde en el próximo Consejo de ministros.—Rodrigo. CARTERA DE NOTICIAS Los periódicos de los Estados Unidos reconocen que la situación de Filipinas lejos de mejorar, tiende a agravarse de día en día. La insurrección de los tagalos, particularmente en el Norte de la isla de Luzón adquiere incremento y los americanos no son dueños más que del terreno que ocupan materialmente. Los españoles, aún en la época en que la

rebelión de los indígenas era más pujante, cuentan con el apoyo de una parte considerable del archipiélago, pero los yankees, con su falta de tacto, se han enagenado las simpatías de los indios. Como los gastos que ocasiona la ocupación son grandes y los ingresos del país relativamente pequeños, cuando el Congreso americano discute los créditos necesarios para saldar el déficit, algunos representantes se proponen sostener la necesidad, si no de abandonar Filipinas, por lo menos de conceder a dichas islas entera autonomía, bajo el protectorado de los Estados Unidos. El ministro de la Gobernación ha recibido telegramas de la Asociación de dependientes de comercio de Barcelona, de dependientes de ultramarinos de Valencia y de otros de diferentes puntos, felicitándole por el proyecto de descanso dominical y manifestándole el deseo de que se aprobara. La exportación de vinos españoles de Alemania ha aumentado de un modo considerable. Este progreso data principalmente desde el verano del año pasado y reason se por causa haberse concedido a España un trato de favor por parte de Alemania con motivo de la cesión de las Carolinas. El alcalde de Canfranc manifiesta que está ardiendo la Torre segunda de Coll de Ladreros. Se han enviado auxilios. De Gerona telegrafían que han quedado satisfactoriamente resueltas las huelgas de San Felix de Guixols. El Gobierno de los Estados Unidos ha ofrecido al de Dinamarca tres millones de dólares por las islas Santo Tomás y Santa Cruz. Comunican de Valencia que los dependientes de ultramarinos han telegrafiado al señor Dato protestando contra los discursos pronunciados en la Alta Cámara por el senador señor Moreno en contra del proyecto de ley de descanso dominical. Telegrafían de Herrera del Duque que los abogados y procuradores de aquel colegio se han dado de baja en aquella profesión por no haberse aprobado la enmienda del señor Monteros Rios acerca de la reorganización de los Tribunales. El cónsul español de Nueva (Nueva Zelanda) participa que desde el 23 de Febrero hasta el 4 del corriente se han registrado 27 casos y 11 defunciones de una enfermedad sospechosa. Por real orden se declararán mañana autuicias esas procedencias. Telegrafían de Berlín que triunfa la obstrucción de las oposiciones en el Parlamento alemán, contra los proyectos del Gobierno. Las izquierdas han apelado al procedi-

Más diré, yo que al principio puse obstáculos para retardar el casamiento le apresuro ahora con todas mis fuerzas; tengo gana de que todo haya terminado. Sin que ella lo sospechase conocía su secreto; leía en sus ojos esta frase complementaria: —Supo demasiado con su amor; de seguir así la pena me mataría. —Pero, repliqué para dar otro giro a la conversación, ¿no me dice usted nada de nuestro ricacho del valle de Auge? —¡Es verdaderamente digno de compasión el pobre muchacho! dijo ella con esa pena que sentimos por un dolor experimentado por nosotros mismos; amaba realmente a mi hermana, y debe ser muy cruel amar sin esperanza. A poco de marcharse usted recibí una carta suya para Alicia, escrita con lágrimas, en la que refería con sencillez cómo había nacido su pasión y cómo había llegado a dominar todo su ser. Todo eran súplicas, protestas, fidelidad absoluta y fanática adoración. Terminaba ocupándose de su inmensa fortuna, no para deslumbrarla—sabía ya que era imposible—sino para demostrar el bien que Alicia podía hacer con ella, las obras de caridad y de fecundo consuelo que le permitiría llevar a cabo a manos llenas. «Acepte usted mis millones, decía para terminar, cáese usted con ellos... para los pobres.» ¡Oh! era una carta muy conmovedora, se lo juro. —¿Y qué hizo usted de ella? —Creí de mi deber no enseñársela a mi hermana. Con pretexto de visitar a Cesarina cuya ausencia yo no ignoraba, así como tampoco cuán lejos se hallaba de sospechar lo que ocurría en su candidez de niña, fui a casa de su padrino. Hice los imposibles para que escuchara mis sanos consejos y atendiera a razones. El pobre no tuvo el valor de la resignación. Vino en busca de Alicia, y, delante de mí, casi a sus pies, ahogado por los sollozos, con ademán suplicante, repitió a sus oídos las mismas frases, poco más ó menos, de su carta. Alicia hasta lloró; no podía decirse más. —Pero en fin ¿cuál fué su respuesta? —Que amaba a otro. ¡No hay obstáculos más insuperables para los desgraciados que quieren enternecer un corazón que no se pertenece; no hay respuesta más absoluta ni categórica que esa! —¿Se dejó convencer el infeliz Antonio? —Sí, y no. Prometió no volver a pensar en lo que era im-

posible, y ser razonable... pero al alejarse dijo: «¡Reflexione usted... ¡oh! reflexione todavía!» Por él sobre todo deseo que la boda se realice lo antes posible, así podrá decirse a sí mismo. «¡Todo terminó! ¡No hay esperanza!» Al pronunciar estas palabras expresaba Lina sus propios sentimientos. —¿Y ha vuelto usted a ver a Barbejean después de esa escena? —Pocas veces, aunque ha solicitado y obtenido de nosotros autorización para visitarnos como antes. Desde ese día Cesarina llegaba siempre sola y se marchaba lo mismo. Dos ó tres tardes sin embargo su padrino fué a buscarla, pero permaneció silencioso. —¿Continúa gastando lujo? —Casi nunca iba a Trouville; había recobrado su aspecto salvaje y parecía buscar el olvido a través de la fatiga y los peligros. Cuando el mar estaba picado se iba a pescar en una barca de su propiedad y se complacía en desafiar la tormenta. Otras veces montaba los caballos más fogosos é indomables. Un día sufrió una caída terrible en las rocas de Villerville. Entonces le hice una visita «Vea usted qué poca suerte tengo, me dijo: ¡no me he matado!» —¡Pobre chico! —Afortunadamente, lenía a su lado a Cesarina, que le cuidaba con admirable solicitud y con ternura verdaderamente conmovedora. ¡Querida y valerosa amiga! Sentí verdadera simpatía por ella desde el momento de conocerla, pero ahora la quiero de todo corazón. El día que vinimos de Trouville tuvo el empeño de conducirnos ella misma a la estación de Puente del Obispo; allí, me dijo al oído al darme el beso de despedida: «Nos veremos pronto; mi padrino me va a llevar este invierno a París». Espero que Barbejean no llegará hasta después del casamiento de Alicia y Estéfano, cuando se hayan ido a Italia. Las heridas, consecuencia de la caída, no permitirán a Antonio dejar la granja antes de un mes, y la presencia de Cesarina me distraerá y me consolará en mi soledad. De todos modos, solo por volver a verla iré el año próximo a Trouville... ¡Oh! si, iré... En aquel instante entró Estéfano.

miento de abandonar el salón de sesiones cada vez que debe verificarse una votación

Se ha cerrado el hospital de epidemias de C. porto, por no existir en él ningún enfermo de peste bubónica. El último día del mes corriente quedarán cerradas las estaciones sanitarias de la frontera francesa.

El director general de Sanidad doctor Certejarana, prepara una circular, que será enviada a los jefes de las referidas inspecciones, con objeto de que todo el material de desinfección sea convenientemente embaldado y remitido a Madrid, con objeto de ser conservado en un parque sanitario.

Se ha celebrado en Barcelona el banquete con que el Ayuntamiento de la capital catalana ha obsequiado a los marinos de la República Argentina.

Al banquete asistieron las autoridades de Barcelona tanto civiles como militares.

Al terminar el banquete brindaron el Alcalde y el Gobernador de Barcelona, así como también el Comandante del barco argentino y el Capitán general de Cataluña.

Al terminarse el banquete se tocó la Marcha Real española.

Algunos catalanistas dieron varios gritos subversivos, teniendo que intervenir la policía y promoviendo desórdenes.

El gobierno tiene dispuestos los regalos que el ministro de España en Tanger, señor Ojeda, ha de llevar al sultán de Marruecos en nombre de S. M. la reina.

Consisten aquellos en una preciosa colección de armas hechas en nuestras fábricas de Toledo y Plasencia y otras ricas presencias, que habrá de entregar la embajada al sultán en su próximo viaje a Marrakesh.

En el ministerio de Estado se activa todos los preparativos para esta comisión diplomática.

Telegrafían de Nueva York que se han dado órdenes al general Otis, para que despidiera a los chinos que sirven actualmente en el ejército de Filipinas.

Como consecuencia de la reciente combinación de gobernadores que ha firmado la Reina, pasan a Guipúzcoa el señor Vivanco; a Cáceres el señor Elay; a Valladolid el señor Alonso Zabala y a Jaén el señor Díez Pedraza.

La suscripción abierta en París para regalar una espada de honor al general Crouzet asciende a 12 000 francos.

En contestación a las consultas elevadas al ministerio de la Gobernación por varias Diputaciones, en el próximo mes de Mayo se reunirán éstas a fin de que oída el año económico con el natural, siendo a reunión en sesión ordinaria, en armonía con el artículo 55 de la ley provincial y lo dispuesto en el de 28 de Noviembre último.

EL TIEMPO

Ventisca



He aquí las observaciones meteorológicas tomadas hoy a las nueve de la mañana:

Altura barométrica	679 65 m.
Temperatura máxima al Sol . . .	11 0
Id. id. sombra	8 4
Id. mínima	-1 8
Id. a la hora de la observación	2 6
Dirección del viento, O. Fresco.	

TRIBUNALES

La vista ante el jurado, señalada para hoy en la Sección primera de la Audiencia, no ha podido celebrarse por falta de comparecencia del perjudicado, que era una de las personas

llamadas a deponer por el Ministerio público.

Señalamientos para el día 23

Sección primera.—Vista en juicio oral y público de la causa del Juzgado de Salamanca contra Pedro María Pérez por atentado. Ponente: señor García; abogado defensor, señor Hernández; procurador, señor H. Matías.

Sección segunda.—Vista ante el jurado del sumario procedente del Juzgado de Peñaranda, contra Cipriano Martín y tres más, por robo. Ponente, señor Torres Resqueza; abogados, señores Ceballos y Guerrera; procurador, señor Polo.

LOS FARMACÉUTICOS MILITARES

(POR TELEGRAFO)

De nuestro corresponsal especial

Madrid 21.—12 15 t.

Por el ministerio de la Guerra se ha dado traslado al de Gobernación de una real orden, preliminar de otra, destinando la reclamación que los farmacéuticos civiles dirigieron contra los farmacéuticos militares, y disponiendo que los sueldos de este personal no pesen sobre el presupuesto de guerra.—Rodrigo.

SANTORAL Y CULTOS

Mañana: Santos Doceaplas, Bienvenido y Basilio y Santa catalina.

CULTOS.—Catedral.—Por la mañana a las diez, misa ferial y sermón que predicará don Lorenzo Aniceto, Canónigo y Maestro de Ceremonias de esta Santa Basílica Catedral. Por la tarde en la capilla del «Cocoe-Homo» sermón que dirá el M. I. señor Campomanor, y «Misericordia».

Igl. si. con entual de San Francisco (P. P. Capuchinos).—Prosiguen al toque de oraciones, los ejercicios de penitencia. San Juan de Sahagún.—A las tres de la tarde «Visacruis».

AYUNTAMIENTO

A las cuatro y media de esta tarde, empezó la sesión subsidiaria, que presidió el señor Reymundo por indisposición del señor Cuesta.

Asistieron los concejales señores Rivas, Turiel, Veira, Martín Benito, Iscar, Meca, Fernández Robles y Borrego.

Se aprobó el acta de la anterior y se dió lectura de las resoluciones de la junta administrativa de consumos en los expedientes de defraudación incoados contra los depositarios domésticos señores Madruga y Olivera, don Lorenzo Blanco, don Ignacio Santiago Fuentes, y don Candido Torres y Torres.

Las resoluciones son condenatorias para los cuatro.

A los señores Madruga se le imponen 50 pesetas de multa, 100 a don Lorenzo Blanco, 75 a don Ignacio Santiago Fuentes y 75 a don Candido Torres, ó sea el mínimo de la penalidad del artículo 174 del Reglamento. El Ayuntamiento quedó enterado.

Se dió cuenta del acta de subasta de las casetas de la plazuela de la Libertad que el teniente alcalde Sr. Rivas, que la presidió, declaró desierta por no ajustarse el pliego presentado por don Juan Bahía, al pliego de condiciones y modelo de proposición.

El Ayuntamiento acordó que el expediente vuelva a la Comisión para proponer nueva subasta.

El Ayuntamiento quedó enterado de una comunicación de gracias de la Junta gestora de la suscripción para erigir un monumento al difunto general Vara de Rey.

Se dá lectura a un dictamen del Arquitecto en el expediente de expropiación voluntaria de la casa de la plaza de la Verdura propiedad de don Manuel Madruga, de cuyo dictamen resulta que aun cuando la casa en cuestión es de construcción antigua, su estado de conservación y de solidez es bueno sin que presente señales de ruina.

Se acordó que informe la Comisión de Hacienda en el presupuesto adicional que estaba sobre la mesa.

El señor Martín Benito solicitó que para la próxima sesión se ponga al despacho el expediente de creación de las escuelas graduadas y así se acordó.

El señor Iscar, se lamentó del abuso que se comete por el propietario de una casa que existe en la calle de la Rúa, frente a la del señor Reymundo, teniendo hace mucho tiempo ocupada la vía pública con el andamiaje, sin hacer la obra que solicitó.

El Alcalde, dió al señor Iscar seguridades de que corregirá el abuso.

Y no habiendo más asuntos al despacho, se levantó la sesión a las cinco y media.

REVISTAS

El número correspondiente al día 11 del actual del «Boletín del Colegio de Médicos de Salamanca», publica el siguiente sumario: «Crónica», y de Sanidad.—Sección oficial.—Asamblea de Juntas de Gobierno.—Noticias.

LA GUERRA DEL TRANSVAAL

Total de bajas

Las bajas experimentadas por la guarnición de Ladysmith durante el sitio de esta plaza fueron 169 oficiales y 2.331 soldados.

Empréstito para la guerra

Excede de 335 millones la suma suscrita para el empréstito de 30 millones de libras esterlinas hecho por Inglaterra.

11.000 boers

En Biggarsberg se han reunido 11.000 boers con 20 cañones.

Acercos de la paz

De Nueva York dicen que el Gobierno yanqui seguirá gestionando la paz entre Inglaterra y las dos repúblicas sur-africanas.

LOS MARINOS ARGENTINOS

(POR TELEGRAFO)

De nuestro corresponsal especial

Madrid 21.—12 15 t.

Apesar del mal tiempo han sido objeto de un gran recibimiento los marinos argentinos.

Esta noche serán recibidos por la Reina, celebrándose a las ocho en Palacio un banquete en su honor.

Después asistirán a la fiesta que proyecta la sociedad Ibero-americana.

Del viernes al sábado regresarán a Barcelona.—Rodrigo.

SALAMANCA AL DIA

Ha regresado de Plasencia, donde según costumbre ha pasado la temporada de invierno, el respetable sacerdote don Fernando Alfonso Pérez de las Mozas.

La suscripción particular entre los médicos de esta provincia, a favor de la familia de don Angel Díez Lozano, alcanza la cantidad de 77 p setas.

Probablemente vendrá en la próxima semana a esta capital una comisión del Ayuntamiento de Ciudad-Rodrigo, compuesta de los señores don Luis Díez Jaramillo y don Juan Ballesteros.

Señoras casadas, ¿queréis tener a los hombres constantemente pegados a vuestras falda? Los retendréis con la sonrisa en los labios mostrando linda dentadura emblema de bondad de vuestro corazón, perfumando el aliento con el más barato y más higiénico de los dentíficos, Licor del Polo de Orive.—En Salamanca, farmacia de Beltrán de Heredia.

Se están ejecutando algunas obras de decorado en el Salón de la Audiencia provincial donde se celebran las vistas de la Sección segunda.

No obstante haber quedado abierto el día 16 de Febrero último el pago de la segunda cuota semestral al Colegio de Médicos, son muy pocos los señores colegiados que han cumplido este requisito reglamentario.

Anoche fueron conducidos dos sujetos a la prevención, por embriaguez y escándalo en la calle de Ramos del Manzano.

El domingo último celebraron en la iglesia del Arrabal del Puente la comunión anual, los alumnos de la escuela de adultos de dicho barrio.

Mañana a las seis de la tarde se celebrará una reunión de carácter privado en el Círculo Mercantil, preparatoria de la pública para organizar en esta provincia la «Unión Nacional».

Ha fallecido en Galinduste, a los 86 años de edad, doña Catalina Ojeda Maldonado, madre del señor cura parro-

co de aquella localidad, don Isidoro Maldonado.

Descanse en paz.

Nuestros apreciables lectores leerán en la presente edición un anuncio de la BIEN REPUTADA firma de los señores VALENTIN & CIA. Banqueros y Exportadores generales de la localidad de HAMBURGO, acerca de la lotería de Hamburgo y no dudamos que los interesados mucho, ya que se ofrece por pocos gastos a canjear en un caso feliz una fortuna bien importante. ESTA CASA EN VIA TAMBIEN GRATIS Y FRANCO EL PROSPECTO OFICIAL A QUIEN LO PIDA.

El Ayuntamiento de Coca de Alba, ha acordado proceder a practicar un deslinde general de terrenos, en vista de las muchas roturaciones arbitrarias llevadas a cabo en aquel término municipal.

Han sido nombrados por el Rectorato nuestros alumnos de la escuela elemental completa de niños de Roelos (Zamora), con 312 50 pesetas, don Isidoro Velasco Rubio, y de la misma clase de Casaseca de las Chanas, con 412 50, don Juvenal Martín Marcos.

Dice un periódico local que la bella y distinguida señorita María del Rosario Serrano, pidió anteaer para su hermano el Ilmo. señor don Pedro María Serrano, jefe de Administración civil, la mano de la bella señorita Amalia Piedecasa y Arzac.

Con tal motivo el señor Serrano regaló a su futura esposa, una rica pulsera de oro mate, con su nombre en brillantes; unos pendientes de brillantes y perlas; una sortija con iguales piedras, y un elegante reloj de oro.

Las hermanas del señor Serrano regalaron a la que en breve lo será suya, magníficos imperdibles de oro y brillantes.

Hemos sabido con sentimiento que se encuentra enfermo de epidemia gripal, la distinguida señora doña Pilar Morales, viuda de García de Solís, por cuyo pronto restablecimiento hacen fervientes votos.

Ha sido puesto a disposición del Juzgado de Ledesma un joven de 16 años de edad, llamado Mateo García, por haber abierto la cabeza de una pedrada a Jacinta Manzano, en ocasión de hallarse dicha mujer lavando ropa a orillas del Tórmes, en la mencionada localidad.

Ha experimentado algún alivio en la grave enfermedad que padece, el Interventor de la sucursal del Banco de España en esta plaza, don Venancio Casado.

Víctima de penosa enfermedad ha fallecido doña María celina Yañez, madre de nuestro estimado amigo y compañero en la prensa, don Leopoldo González Yañez, director de «El Magisterio Salamantino», a quien hacemos presente la gran participación que tomamos en su dolor.

Procedentes de Valladolid, esta madrugada han pasado por Salamanca los estudiantes de Coimbra, de regreso a su país.

Pocas entradas de la primavera como la de este año, que ha coincidido con un día infernal; de lluvias granizadas fuertes ventiscas de nieve y un cierzo horrosamente frío.

Los sujetos detenidos en Fuentes de San Esteban, como autores del robo de dos cerdos a Marcelo Colmenero y María Manuela Corral, han sido Felipe Rodríguez y José Manuel Colmenero, de dicha localidad y Teodoro Moreno, de Villar de Peralonso.

Una de estas últimas tardes estuvo a punto de perecer ahogado en el Alagón, término municipal de San Esteban de la Sierra, un muchachito de 14 años que se hallaba por jugando vacas, el cual, al intentar cruzar el río por unos pontones, tuvo la mala suerte de caerse y de ser arrastrado por la corriente cerca de cuatro metros, quedando entretallado entre unos peñascos.

Gracias a que una pareja de la guardia civil acortó a pasar por aquel sitio, pudo ser sustraído del río con vida dicho infeliz.

Ha fallecido el médico mayor de Sanidad Militar don Luciano López Kayser, aventajado alumno que fué de esta Universidad.

Haremos presente nuestro pésame a su afligida familia.

El lunes próximo, a las doce de la tarde, se reunirá en el Ayuntamiento la junta de representantes de los pueblos de este partido judicial, para examinar las cuentas de la Cárcel, correspondientes al ejercicio de 1898 a 1899 y primer

semestre de 1899 a 1900; así como el presupuesto de ingresos y gastos para todo el año 1900, en el cual se ha introducido una baja de un 25 por 100 en las cantidades con que deben contribuir los pueblos para el sostenimiento del referido establecimiento penitenciario.

Los agentes municipales han resogado esta tarde a dos monacillos hermanos, llamados Vicente y Julio Isidro González, que desde hace seis ó siete días venían pernitando en un gallinero de la estación del ferrocarril, por la circunstancia de tener afán padre enfermo en el Hospital y hallarse cerrada la casa donde habitaban.

SE GRATIFICARÁ a la persona que haya encontrado la canucha de un impermeable (de color amarillo y con dibujo a cuadros), dándole a cambio de ella tanto como vale, si la entrega en las oficinas de este periódico, ó en la casa número 1 de la Rúa de Corpus, en cuya calle ha tenido lugar la pérdida.

CHIRIGOTAS PUNTO FINAL

(Para «El de marras»).

Aunque alguno me diga que soy latoso, Y que si más escribo, más hago el oso, Quiero el último toque, dar a este asunto, Y terminar poniendo con esto, el punto aunque jamás intento pulsar la lira Y la musa en mi vida nunca me inspira. Cuando uno me dedica versos tan buenos Cojo papel y pluma; ¡No puedo menos! Por eso son tus versos, organillero, Sacaré las uartillas, pluma y tintero Y chocaré la mano que tú me ofertes Y te diré cincuenta miles de veces Que, sin que tú te ofendas, te soy sincero... «¡Tú no tocas un pito», de organillero! Porque a más del ingenio que en tu alma

(brilla Versificas lo mismo que el gran Zorrilla Y encuentras fácilmente los consonantes. En la clásica lengua he hablado Cervantes. Por eso, por las calles sufriendo frío Pasearte no debes, amigo mío; Deja al punto el maubrio y escribe mucho, Pues en esta materia, eres muy dacho. Sigue, pues, el consejo, que yo te digo Y le darás las gracias al nuevo amigo Que cansado ya al punto de hacer el oso, Aquí pone su firma:

P. FRESNEDOSO.

DIARIO DE AVISOS

Matadero

Beses sacrificadas ayer: Vacas, 6. Terneras, 12. Corderos, 164. Peso en junto, 2.514 kilogramos.

Demografía

Anotaciones efectuadas en el Registro civil en las últimas veinticuatro horas. Nacimientos: Matilde Herrero Torrado, Patricio Guerras Bravo, Antonio Bravo Ballesteros y Aureliano Martín García. Defunciones: no se ha registrado ninguna.

Racaudación por consumos

Ingresado en las últimas veinticuatro horas: Fielato de la Puerta de Zamora, 235 00 pesetas. Paseo de la Estación, 922 48. Idem Puente, 850 91. Total 2.059 29 pesetas.

EMULSION HEREDIA

de aceite de hígado de bacalao con hipofosfitos de cal y de sosa. No desmerece en nada de sus similares inelco de Scott y se usa como ésta para combatir las enfermedades de los pulmones, para favorecer el desarrollo de los niños débiles y en el tratamiento de los huesos, etc. Precio 1 50 pesetas. Rúa, 45. Farmacia.

SE VENDE la casa de la calle de la Perra, número 2. En la calle de San Pablo, 86, darán razón.

Imp. del NOTICERO SALMANTINO

